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Цель: Использование  кинезиологических упражнений, как один из эффективных методов в развитии речи детей.

Добрый день, уважаемые коллеги! Сегодня я буду рада поделиться с вами своим опытом работы и проведу небольшой логопедический мастер-класс по теме «Нейрогимнастика – эффективный метод в работе учителя-логопеда».
Начну своё выступление со слов древнегреческого мыслителя Аристотеля: 
«В деле воспитания развитие навыков должно предшествовать развитию ума.»

Формирование речи является одной из основных характеристик общего развития ребенка. У детей, имеющих нарушение речи, как правило, наблюдаются нарушения высших психических функций, что свидетельствует о поражении со стороны центральной нервной системы, либо незрелости определенных структур головного мозга.
Все эти трудности у детей с точки зрения нейропсихологии тесно переплетаются с проблемами речи, поэтому использование нейроигр  логопедом, даёт возможность более эффективно вести коррекционную работу. Так же,  использование в логопедической практике инновационных технологий  служит эффективным дополнением к общепринятым, классическим технологиям и методикам, разработанным в середине -  конце ХХ века.
Наиболее эффективным в развитии межполушарного взаимодействия считаем использование комплекса специальных кинезиологических упражнений. Для мозга ребенка любое движение отзывается образованием каскада нейронных связей между полушариями. По мнению исследователей, для успешного обучения важно не лечение, а именно обучение (вижу, слышу, чувствую). Поэтому считаю важным использовать нейрокоррекционные упражнения во время логопедических занятиях на всех этапах:

 от момента выполнения подготовительных артикуляционных упражнений до автоматизации и дифференциации поставленных звуков.
На первом этапе для формирования необходимого артикуляционного уклада  используем метод биоэнергопластики и тактильно-кинестетическую стимуляцию с массажными ковриками. ( ФОТО)
Применяем зеркальное рисование, когда ребенок рисует одновременно двумя руками симметричные линии, спирали, восьмерки, произнося нужный  звук.   (ФОТО)
Используем кинезиологические дорожки для обеих рук, которые направлены на развитие координации, формирование содружественных движений двумя руками. Когда левая и правая рука выполняют одновременно разные движения.    (ФОТО)
Так же в систему коррекционной работы  включаем упражнения с кинезиологическими мячами и мешками как отдельно, так и в комплексе с  балансировочной доской. Занятия по методике ««балансировочно-аудиально-визуальные упражнения» направлены на развитие внимания, координации, межполушарного взаимодействия, слоговой структуры слова и речи в целом. (ФОТО)
Результаты диагностики использования нейроупражнений,  позволяют говорить о положительной динамике в коррекционном процессе, повышении мотивации и работоспособности,  формировании самоконтроля за речью, более успешной автоматизации и дифференциации звуков. Такие игры, как «Кулак, ребро, ладонь»,  «Колечко», «Оладушки», «Ухо - нос»  очень любят дети.   (ФОТО)
Гимнастику мозга используем в качестве динамических пауз или как организационный момент перед началом занятия.  (ФОТО)
Уважаемые коллеги, предлагаю вам просмотреть несколько интересных и эффективных кинезиологических упражнений с речевым сопровождением, которые используем в своей работе по автоматизации и дифференциации звуков.

1. Нейрогимнастика «Проведи по линиям двумя руками»

Автоматизация изолированного звука Л    ( видео)
2. Нейрогимнастика «Проведи по линиям двумя руками»

Автоматизация изолированного звука Р     (видео)
3. Нейрогимнастика «Стул - Стол»
Автоматизация звука С в слогах               (видео)
4. Нейрогимнастика «Лезгинка»

Автоматизация звука С в слогах               ( видео)
5. Нейроупражение с кинезиологическими мячами

Автоматизация звука Л в слогах              ( видео)
6. Нейроупражнение на доске Бильгоу

Автоматизация звука Р в словах            ( видео)
7. Нейроупражнение «Весёлый коврик»

Подвижное упражнение на развитие внимания и автоматизацию звука Р в предложении                                                        ( видео)
8. Нейрогимнастика с кинезиологическими мячами

Автоматизация звука Ш с чистоговорке             (видео)
9. «Кинезиологическая таблица» на дифференциацию звуков С - Ш.    (видео)
10. «Кинезиологическая таблица» на дифференциацию звуков Р - Л.      (видео)
11. Нейроупражнение с кинезиологическими мячами
Дифференциация звуков Л-Р в словах                                ( видео)
Уважаемые коллеги, я продемонстрировала вам вариативность использования в работе нейропсихологических методов и приёмов для коррекции нарушений речи, которые могут с успехом применяться на разных этапах коррекционно - развивающей работы.
Благодарю Вас за активное участие!
Желаю успехов в работе!
